

БУШКОВ

Александр Дмитриевич

— Я коренной ленинградец. После окончания ФЗУ работал столяром на Северной судостроительной верфи. В армию попал в 1933 году по комсомольскому набору. Тогда призыв шёл с 22 лет, нам же было по восемнадцать.

С учёбы в Ленинградском училище связи началась моя армейская служба. После окончания училища в 36-м году меня, новоиспечённого лейтенанта, направили на Дальний Восток, в Хабаровск. Служил начальником радиостанции, потом начальником передающего центра радиоузла штаба, работал в разведуправлении.

В 1938 году, когда связистов набирали в авиацию, я перевёлся в лётную часть помощником командира радиороты, а через год — в Хабаровск ротным в школу младших радиоспециалистов, сокращённо ШМАРС, где готовили стрелков-радистов на самолёты.

На Дальнем Востоке приближение войны чувствовалось особенно остро. Не проходило недели, чтобы у нас не появлялись перебежчики. О том, что началась война, мы узнали не сразу — в нашу глухомань вести приходили с опозданием. Сразу же несколько частей были переброшены на запад, в район боевых действий. Много наших самолётов было сразу же уничтожено немцами — фанерными

они были, сгорали мгновенно. Мы всю войну провели на Дальнем Востоке, обеспечивали безопасность восточных рубежей. Зимой 1943 года довелось мне побывать в Москве.

Второй фронт Америка открывать не торопилась, но продовольствием, техникой помогала, в частности, присыпали нам из-за океана аппаратуру связи, мы её осваивали. В 44-м я уже занимал должность заместителя командира армейского полка связи. Нам, связистам, стрелять по сути дела не приходилось, наша работа в другом состояла, но это не умаляет ее значения.

В числе военных наград у Александра Дмитриевича Бушкова ордена Красной Звезды, Отечественной войны и Боевого Красного Знамени, восемнадцать медалей, среди которых «За Победу над Германией», «За победу над Японией».

Демобилизовавшись из армии, в которой прослужил 25 лет, Александр Дмитриевич выбрал местом жительства тогда ещё совсем молодой город Кстово. На Новогорьковский НПЗ требовался квалифицированный связист. Оыта Бушкову было не занимать. Через некоторое время в его подчинении оказалась группа, обслуживающая линии связи строящегося завода.

17 июля 2000 года

